


[/ 学校要闻](#)

学校召开耕地保护与利用科技创新研讨会

2022年01月07日 浏览次数：

中国农大新闻网讯 1月5日下午，学校组织召开耕地保护与利用科技创新研讨会，中国工程院院士、资源与环境学院教授张福锁等专家，副校长田见晖出席会议。会议由科学技术发展研究院常务副院长杨富裕主持。



研讨会现场

张福锁指出，种子、管理和土地是耕地产能提升的“三驾马车”，应当面向粮食生产和农业现代化建设，围绕耕地质量与农业绿色发展，瞄准农田退化土壤综合治理、高标准农田建设、耕地质量普查与监测等领域，立足农大优势与特色，发挥多学科优势，精心布局一批前瞻性、战略性产能提升与绿色农业科技攻关项目，推动耕地保护与利用自主创新，提高土地产出，建立问题导向的技术解决模式，保障国家粮食安全。

农学院陈阜教授，土地科学与技术学院副院长朱道林教授、孔祥斌教授，工学院李洪文教授，资源与环境学院胡树文教授，生物学院院长郭岩教授等与会专家就耕地生态功能保持、土地资源调查与评价、盐碱地治理、保护性耕作、土地政策与制度、黑土地保护与利用等方面展开研讨，深入剖析了我校在耕地保护与利用科技创新中具有的优势及未来布局建议。

田见晖充分肯定了这次会议的研讨成果，他指出，我校在耕地保护与利用领域基础雄厚，上世纪70年代，由学校主持开展的“黄淮海盐碱地综合治理大会战”，将盐碱滩变成了良田；2009年起，学校在梨树开展黑土地保护与利用，创建了“梨树模式”，形成粮食增产和黑土保护的叠加效应。在新时代背景下，我们要深入贯彻落实习近平总书记关于加强耕地保护的重要指示批示精神，主动服务国家重大战略需求，发挥多学科优势，组建紧密型科技攻关团队，系统解决耕地保护与利用问题，深化科研评价体系改革，为国家耕地保护与利用贡献农大力量。

供稿：科研院

供图：科研院

编辑：马文哲

责编：孟祥慈

分享到：

标签：

[学校要闻](#)
中国农大第五次团代会

勇厉奋斗启新程 奋行不怠向未来

 盯要点 抓落实 奋进新征程
 真抓实干 再创新业绩

关注2022年全国两会

奋进新征程 建功新时代

- › 多款零食抽检不合格！有你吃过的吗？
- › 预制菜亟待出台行业规范
- › 一条学院路走过70年
- › 帮助致富带头人成“农村CEO”，云南农民有了…
- › 2022新京智库峰会聚焦三农话题 官员学者献…
- › 云端科学课 | 第239期 我问科学家 科技前沿…
- › 推动内外贸一体化，助力构建国内国际双循环
- › 东北乡村振兴路在何方？中国农业专家云端论生态
- › 知识技术也可以入股 济宁打造乡村振兴合伙人模…
- › 德州市搭建京津高校院所创新合作平台
- › 中国农业大学：在新农科背景下集中优势力量培养…
- › “都市农夫”家里种菜催热“阳台经济”
- › 用系统性思维方法培育农产品品牌——评《中国小…

